

第三課 基督教對「不朽」的闡釋

經文：林前 15:50-58

引言：(先溫習上一課所提及的「不朽」)

一. 初期教會對靈魂體的觀念

1. 哥林多人否認的不是耶穌基督的復活，是否認身體復活。

2. 早期教會有兩種背景 -----

(1) 猶太背景的教會：

- 撒都該人否認人死後的生命，更有一派完全不信「靈魂不滅」和「身體復活」(參徒 23:8)
- 舊約形容死亡是淒寂的，人死後，無分彼此，都是去陰間。
- 只有約伯，他的思想與保羅是一樣的 (伯 19:25-27)

(2) 希臘背景的教會：

- 希臘思想所影響的世界，都相信「靈魂不滅」的，但他們認為靈魂不滅是與身體完全分開的。
- 希臘諺語：身體是靈魂的墓穴。
- 希臘哲學家柏拉圖：「身體與靈魂對立，身體是一切懦弱的源頭，與唯一能獨立而行善的靈魂是相對的」
- 這是希臘哲學的二元論：善與惡、肉體與靈魂。

3. 保羅的看法完全不同

(1) 以下的經文，保羅不是希臘思想的二元論。(請看羅馬書 7:18-25)

(2) 希臘的二元思想，認為身體是罪惡的，靈魂是善的。

那麼，耶穌道成的肉身，神卻住在其中。

「道成了肉身，住在我們中間，充充滿滿地有恩典，有真理。我們也見過他的榮光，正是父獨生子的榮光。」(約 1:14)

(3) 基督徒相信，將來的生命，是整個的生命，包括「靈、魂、體」的生命。

二. 經文解釋：(請看林前 15:50-54)

(15:50)「血肉之體」-- 只可活在這個物質的世界，不能活在/承受永^的國度。

(15:51)「改變」-- 與帖前 4:17 的「改變」都是指信徒被提。

(15:52)「就在一霎時，眨眼之間，號筒末次吹響的時候；因號筒要響，
死人要復活，成為不朽壞的，我們也要改變。」

「號筒要響，死人要復活，成為不朽壞的，我們也要改變。」

↓ _____ ↑ ↑ _____ ↓

所以保羅說這是「一件奧秘的事」(51)

(15:53-54)「那時經上所記「死被得勝吞滅的話就應驗了。」

三. 死亡三個時段：

1. 從亞當起，人類因犯了罪，死亡就掌權。(人人都有一死)
2. 耶穌被釘十字架，第三天復活，祂勝過「死亡」，死亡成為失敗者。
3. 耶穌基督再來時，信徒被提，改變成為不朽壞的身體，再沒有死亡了。

可以說，「死」被判死刑，「入獄」，即火湖。(啟 20:14)

耶穌在十字架上最後一句說話「成了」(約 19:30)

- 這是祂勝利的呼喊。
-
- 祂最終不是犧牲者 Victim, 而是得勝者 Victor。
- 祂藉著死，敗壞那掌死權者，魔鬼。因祂復活了。

四. 「不朽的身體」

「他要按著那能叫萬有歸服自己的大能，將我們這卑賤的身體改變形狀，
和他自己榮耀的身體相似。」(腓 3:21)

1. 耶穌復活的身體
2. 耶穌登山變像的榮耀的身體 (路 9:28-36)